

duševné vlastníctvo

REVUE PRE TEÓRIU A PRAX
V OBLASTI DUŠEVNÉHO VLASTNÍCTVA

INTELLECTUAL PROPERTY | GEISTIGES EIGENTUM | LA PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE



ISSN 1339-5564

Editoriál

(Bobeková, E.) 3

Výber odmien za verejný prenos organizáciami kolektívnej správy práv autorov – možno hovoriť o quasi „patentových trolloch“ ? (II. časť)

(Surmová, S.) 6

Nadväzujúc na I. časť článku na tému „Výber odmien za verejný prenos organizáciami kolektívnej správy práv autorov – možno hovoriť o kvázi „patentových trolloch?“ sa v druhej časti článku na uvedenú a stále aktuálnu tému zameriame na praktické dopady definície verejného prenosu ako aj judikatúry Súdneho dvora EÚ v uvedenej oblasti na samotné stanovenie sadzieb odmien uhrádzaných organizáciám kolektívnej správy práv autorov pri verejnom prenose diel v hotelových izbách v podmienkach Slovenskej republiky.

Transfer technológií - evaluácia a komercializácia výsledkov výskumu a vývoja

(Noskovič, J., Sališ, S.) 10

*Využitie výsledkov výskumu a vývoja v praxi je nesporne významným faktorom vplývajú-
cim na kvalitu života a rozvoj spoločnosti. Dôležitým zdrojom takýchto výsledkov je (nie-
len) na Slovensku prostredie verejných a štátnych vedeckovýskumných inštitúcií (vysoké
školy, Slovenská akadémia vied, výskumné ústavy). Prenos dosiahnutých výsledkov do
praxe je možné realizovať prostredníctvom rôznych procesov, vo všeobecnosti ich však
označujeme zjednocujúcim názvom – transfer technológií.*

Poznatky z aplikačnej praxe v oblasti ochrany a využívania duševného vlastníctva pre výskum, vývoj a inovácie

(Rešetová, K.) 14

*Hodnota duševného vlastníctva závisí najmä od miery následného využitia a prínosu pre
jedince, spoločnosť a schopnosti vyvolania tvorby ďalších produktov. Chránené duševné
vlastníctvo môže byť predmetom transferu technológií. V týchto súvislostiach je dôležitá
podpora takých aktivít, ktoré prinášajú trvalé hodnoty. Treba si uvedomiť dôležitosť
a nevyhnutnosť kreovania vedecko-výskumného portfólia fakulty.*

Seminár "Ochrana priemyselného vlastníctva XIII"

(Bobeková, E.) 19

Slovenská komora patentových zástupcov v spolupráci s Úradom priemyselného vlastníctva SR zorganizovali XIII. ročník seminára Ochrana priemyselného vlastníctva, ktorý sa uskutočnil v dňoch 11. - 13. októbra 2017 v Hoteli Sorea Trigan Štrbské Pleso. Odborní garanti seminára boli Ing. Peter Hojčuš a JUDr. Ing. Vladimír Neuschl. Seminára sa tento rok zúčastnilo viac ako 30 hostí.

Univerzitný profesor Ján Švidroň (15. jún 1952 – 20. jún 2014) (Životopis a tvorivá činnosť) (Kropaj, M., Kropajová, M.)	21
<i>Prof. JUDr. Ján Švidroň, CSc. patril k zakladajúcim členom časopisu Duševné vlastníctvo a aktívne pôsobil v redakčnej rade 14 rokov. Osobitne treba zdôrazniť, že od vzniku časopisu v ňom pravidelne publikoval. Pri príležitosti jeho nedožitých 65-tych narodenín si v tomto príspevku pripomeňme jeho životopis a tvorivú činnosť.</i>	
Aktuálne z autorského práva (Bednárík, R.)	24
Z galérie tvorcov: Teória nestačí, pre študentov je dôležité aj prepojenie s praxou. Ing. Pavol Sedlák, PhD. (Bobeková, E.)	26
<i>V priestoroch Katedry drevených stavieb na Drevárskej fakulte Technickej univerzity vo Zvolene sme sa rozprávali s Ing. Pavlom Sedlákom, PhD. Okrem aktívnej pedagogickej činnosti venuje aj výskumu, v rámci ktorého už má v registri ÚPV SR zapísané dva úžitkové vzory. Okrem toho plánuje vydanie vysokoškolskej učebnice a neustále pracuje aj na nových technických riešeniach.</i>	
Spektrum dobrých nápadov a riešení	30
<i>Rubrika venovaná zaujímavým priemyselnoprávne chráneným alebo na ochranu prihláseným riešeniam.</i>	
Zaujalo nás Národná cena za dizajn 2017 – produktový dizajn	33
Finančná správa SR	36
Z rozhodnutí ÚPV SR	37
Z rozhodnutí súdneho dvora EÚ	40
Správy z ÚPV SR	
Časopis Duševné vlastníctvo v tlačenej verzii a v e-verzii	44
Podvodníci rozposielajú falošné faktúry označené štátnym znakom	44
Príďte spoznať patróna internetu či telekomunikácií	44
Cena profesora Jindřicha Halabalu 2017	45
Medzinárodná konferencia Tvorivosť v dizajne III	46
Cena za transfer technológií na Slovensku: Ocenenie, ktoré inovátorov motivuje aj poháňa vpred	47
Noc výskumníkov 2017 priniesla návštevníkom na dosah nielen vesmír	47
Falling Walls Lab Slovakia	48
Slovenské technické múzeum oslavuje 70 rokov fungovania	48
Správy z WIPO	
Nové online nástroje Madridského systému „Contact Madrid“ a „Madrid Monitor“ nahrádzajú doterajšie užívateľské nástroje, hlavne databázu Romarin	48
Peru súčasťou Designview	48
WIPO Regional Seminar - Intellectual Property Policies in Universities and Research Institutions	49
Správy z EPO	
Za nového predsedu Európskeho patentového úradu (EPO) bol zvolený António Campinos	49
Nová publikácia EPO poukazuje na dôležitosť patentov pre malé a stredné podniky	49
Správy z EUIPO	
Kofola prehrala spor s EUIPO o značku UGO, môže sa odvolať	50

Správy z EÚ	
Amazon dali v Nemecku na súd pre „Black Friday“	50
Správy zo sveta	
Najhodnotnejšie značky sveta podľa nového rebríčka	50
Nové publikácie	51
Z obsahov vybraných časopisov	52

Online objednávka časopisu Duševné vlastníctvo:
<http://www.upv.sk/?on-line-objednavka-casopisu-dusevne-vlastnictvo>